

征稿启事

如果您对烟台身边事觉得不吐不快,对自己的经历见闻有话要说,或者对烟台城市发展有自己的建议,或者读罢本报新闻后想谈谈看法,我们的话题版都在等着您。

稿件字数以500-1000字为宜,择优刊发,稿费从优。来稿注明姓名、地址、邮编。 投稿邮箱:yantaihuati@163.com

社区图书馆让书香伴你每一天

头条评论

刘阳河(芝罘区)

1998年,芝罘区大马路的旧烟台图书馆正式迁到了环山路,馆舍总面积达两万平方米,藏书丰富,种类繁多,成为烟台市区供市民休闲、学习、提高自我修养的最佳场所。

然而,仍有不少市民朋友不能充分享受到图书馆提供给大家的资源,究其原因,无外乎以下两点:其一,图书馆位置较偏远,交通难以称得上方便,部分市民前往较麻烦;

其二,图书馆开放的时间主要在工作日下午五点之前,这段时间市民大多在工作或上学,当大家下班或放学后想借书看的时候,图书馆已经闭馆了。这些不利因素导致烟台图书馆不能充分发挥自己的功能,造成资源浪费。

要想避免这种情况的发生,合理配置公共资源,并满足市民精神文明的需要,我们可以考虑社区小图书馆、阅览室的建立。社区是人口聚集地,对书籍的需求也比较集中,在社区建立小型甚至微型图书馆,将会解决上面提到的两个不利因素。

社区图书馆的构想可实

施性很强,在国内外有些城市已经运行一段时间了,我们可以借鉴它们的经验,并融入我们烟台市自己的特点。首先,很多社区居委会都会有闲置的房间,社区图书馆不在于大,“麻雀虽小,五脏俱全”,只要合理安排空间及有效利用资源,小小一间房就可以为居民提供有用的资源。其次,社区图书馆书籍资源的来源渠道也很广泛,可以向居民征集二手书,实现资源的互动利用;也可以发动居民进行募捐,将筹集来的资金用于购买书籍;还可以与烟台市图书馆建立合作关系,利用市图书馆庞大的资源优势,实现资源的

分散化利用与管理。另外,社区图书馆的开放时间可以比烟台市图书馆灵活很多,可以让居民在工作的空余时间也能借到书。虽然社区图书馆的书籍种类及数量无法达到市图书馆的浩渺之势,但只要安排合理,完全可以满足居民的基本读书需要。

社区图书馆的建立与普及,将会极大地方便市民的休闲娱乐及学习需求,让上班族在休息时间通过读书提高自身素质,让学生方便地拿到有用的学习资料,让老年人不再需要“长途跋涉”去市图书馆,可以在自己家门口轻松借到书。

名嘴说事

年轻时要学避免小肚鸡肠,大度些。一要能肯定别人长处。他做得好你客观,显得你心宽容人。二要能帮点小忙就帮一点。能多帮忙总有感谢惦记的。确有忘恩负义你对他好反而踩一脚的。但不能学样。小心眼,问别人电话都不肯给怕他得好处就没意思。不要想自己占着所有好事。古语说:“与人为善,善莫大焉。”

——张颐武(学者)

是不是车太多导致拥堵?答案是存疑的。北京的拥堵是和道路设计的不合理分不开的,长距离无法左转、掉头,道路面积占城市面积太少,主干线太宽,以至于它一堵,全市都会陷入拥堵等等。上海的高架拥堵往往是道路分流不力,上下匝道排队现象明显。北京实行了多年的单双号限行,效果并不明显。从抑制需求入手来解决拥堵是找错了方向。

——聂日明(研究员)

爱狗,不忘公德心的修养

张建勇(芝罘区)

俗话说:“骑驴拄棍,各好一门。”爱狗,把狗当宠物养,属个人的爱好,别人是干涉不着的,而且也是不该干涉的。但如果因“狗”而影响到他人的心情甚至健康,那就不是件好事了。

有些人养狗是因爱而养,因此,狗养得会懂些人事、通些人性,狗狗除在努力讨得主人欢心外,对外不惹事、不生非、不狂吠,和左右邻舍能够安安稳稳地相处。而有些则不然,只将狗当畜牲一样圈养

着,却从不知往通人性的一面训导,这样的狗只有兽性没有人性。只要一有风吹草动,便狂吠不停,不管生熟人,见了就呲牙咧嘴,一只狗会搅得四邻不安,白天怕见其容,晚上怕听其声。还有些人喜欢狗,但他只喜欢狗狗的乖,却从不去理会狗狗的生活环境。有的由于不能及时清理狗狗的粪便、窝棚,其臊臭味不仅殃及自家,左右邻舍也受其害。特别是夏季,东南西北风一刮,臊臭味四处飘,其味不仅刺鼻,而且反胃。也有一些

人不注意狗狗出门在外的管理,在有些小区,形象一点讲狗狗多得成灾,有的不仅养一只,养三四只甚至更多的也有。一早一晚的,狗狗们往往成群结队被主人带着出来游逛,而狗狗们出来的首件事便是屙屎、撒尿。文明的人会让狗狗在家里处理粪便,或出门后带上小铲、小兜之类,以便将狗狗的粪便随即收起或掩埋掉。而有的人带狗狗出门则随其屙,随其尿,因此,在有些小区,狗粪、狗屎抬眼便见,稍不注意便会踩到脚上。过去出

门眼睛是看景的,现在出门眼睛则要勤看着地,躲着狗粪,愉悦的心情,常常被堆堆的狗粪搅得灰飞烟灭。

都市不同于农村,它缺少狗狗们生长的基本环境,在有些市区是不该养的,但有些朋友又特别的喜欢养,咋办?那就把你喜欢养狗狗的事确实当事来做。当你面对狗狗开心、惬意的同时,更要加强对其管理和训导,做到在家不影响四邻,出门不影响市容,建立一个“让爱者尽其情,不爱者没其怨”的和谐环境。

嬉笑怒骂

新闻:红会耗巨资1.17亿元建成的备灾仓库并未得到合理利用,而是通过两份“阴阳合同”,利用“以捐代租”的擦边球操作,以每年90万元的价格将此仓库出租给一个名为北京中迅誉华商业管理有限公司的疑似“皮包公司”,后者再以450万元的市场价格转租给DHL等物流公司,从中牟利每年可能达到360万元。(红网)

点评:郭美美进去了也没用。



喝着吃的海参

不满意 就要钱

百万家庭 见证奇迹

活动时间:2014年8月23日-24日

活动地点:海中宝A座三楼A6展位、B区B7、B8展位

- ◆ 凡一次性购买东方神参3盒即可获赠体验装2盒×3支价值240元。
- ◆ 请您先用体验装,若不满意15日内可无理由全额退款。

(退款条件:包装须未开封、无破损、无脏污、凭小票退款)

